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                                        COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L'ARBITRAGE 

          PROCES VERBAL N° 07 

          *** 

 

Réunion plénière du : 18 mai 2022 

A : 18 H 45 

Lieu : Casino de Bonsecours 

Président  : M. Stéphane CERDAN 

Membres présents : Mme Michèle LE BASTARD, MM Patrick DUBOC, Joaquim EVARISTO, Christophe 

GUERPIN, Lilian LEROUX, Julien LEBARC, Antoine LOUET,  Hichem MASSAOUDI-BRIERE, Eric PAIN, Cyril 

PAVIE, 

Membres excusés  : MM. Alexis AUGER, Eric AUGER, Guillaume JEANNE - DIT- FOUQUE, Pierre LUCAS, 

Frédéric ORTIZ, 

                                                                            §§§§ 

Le Président déclare la séance ouverte. Il salue les membres de sa commission et propose de passer 

aux points figurant sur l'ordre du jour après l'évocation des civilités.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

* Civilités 

Condoléances 

Le Président et les membres de la C.D.A. adressent leurs sincères condoléances à notre collègue M. 

Frédéric ORTIZ qui vient de perdre sa maman ainsi qu'à la famille et aux proches de : 

– M. Bernard BACOURT ex-président du FUSC Bois Guillaume, de la Ligue de Football de 

Normandie et ex vice-président de la Fédération Française de Football 

– Lucas, jeune joueur  U 11 du Sporting Club de Frileuse du Havre 

– Oluwadamilare OLATINSU joueur U 14 de l'AL Déville Maromme 

– M. Stéphane DUMENIL membre du club ES Montigny La Vaupalière 

– M. Pascal BENARD dirigeant et membre du Bureau de Saint-Aubin FC 

– M. Maximilien DE WAILLY président du Football Club de Rouen 1899 
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– M. Raymond PARIS président d'honneur, ex président de l'AS Saint-Pierre de 

Varengeville 

Une minute de silence est observée en leurs mémoires. 

Félicitations: 

Nous tenons à féliciter notre collègue et ami M. Cyril GRINGORE qui a été élu meilleur arbitre assistant 

de ligue 1 aux Trophées U.N.F.P. 

Il a également  été désigné pour officier, en qualité d'arbitre assistant, lors de la finale de la ligue des 

champions  2022 qui aura lieu le 28 mai prochain au Stade de France entre Liverpool FC et  le Réal de 

Madrid. Une bien belle carrière. 

Nos félicitations vont également à  Mme Elise LECOLLEY, arbitre officielle licenciée à l'ESM Gonfreville 

l'Orcher Football qui vient d'être admise au titre d'arbitre fédérale féminine 2 (FFE2), niveau qui lui 

permettra d'officier en Division 2 féminine 

Encouragements à M. Jules GRINGORE qui va passer l'examen de Jeune Arbitre de la Fédération 

prochainement. 

Il faut saluer la très bonne prestation et le remarquable comportement de nos arbitres lors de la finale 

départementale du festival Foot U 13  Pitch qui a eu lieu à Saint-Aubin-sur-Scie  le 7 mai dernier sur les 

installations du FC Dieppe. 

Il en est de même pour nos collègues arbitres qui ont participé à la finale régionale du Festival U 13 qui 

s'est déroulée à Argentan dans l'Orne le 14 mai dernier. 

Nous tenions également à féliciter nos arbitres stagiaires et  leur souhaiter la bienvenue dans notre 

corps arbitral. 

Divers 

Nous souhaitons un prompt rétablissement à  MM. Yvon LE GOAZIOU,  Jérôme CHOINKA, Romain 

SCHAMBACHER et Valentin BAINEY qui ont subi des interventions chirurgicales récemment. 

Une pensée va à notre ami et collègue  M. Sébastien HIS  qui a oeuvré durant 25 années dans 

l'arbitrage, jusqu'au bout de ses compétences physiques, et qui se voit contraint par la maladie 

de mettre un terme à cette fonction, à notre grand regret. 

§§§§ 

* Adoption du procès-verbal N° 6 de la réunion plénière du 05 février 2022 publié le 10 du 

même mois 

Aucune remarque n'étant faite sur ce procès-verbal, celui-ci est approuvé à l'unanimité des membres 

présents. 
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* Courriers: 

Nous avons  bien pris connaissance des demandes suivantes et nous les validons. Cela concerne :  

* Arrêts arbitrage  pour raison de santé : 

– M. Pierre LANGLART, arbitre depuis 30 ans, 

– M. Romain SCHAMBACHER 

* Indisponibilité jusqu'à la fin de cette saison : 

– M. Valentin BAINEY 

* Prise d'une année sabbatique, saison 2022/2023 : 

– M. Bruno CAMBIER 

* Mise à la disposition du District de Football de Seine Maritime 

– M. Rayanne GUENNI, arbitre de Ligue 

* Le point sur les observations                                                                          

217 observations ont été réalisées par les observateurs de notre commission cette saison. Presque tous  

les arbitres stagiaires, les jeunes arbitres et ceux de Division 1 ont été évalués. Les différents 

classements vont  être établis et soumis à l'approbation de la commission à notre prochaine réunion 

qui se tiendra le 11 juin prochain. 

* Le point sur les effectifs 

au 30 juin 2022, l'effectif sera de 372 arbitres dont 101 jeunes. Cela représente une variation de + 4 % 

en cours de saison due aux  différentes F. I. A. organisées qui ont compensé les nouveaux arrêts. 

* Le point sur les désignations 

Notre Chargé des désignations actuel a souhaité mettre fin à ses fonctions au sein de notre commission. 

Cette mission est reprise par MM. LEROUX et LEBARC avec l'accord des  autres membres de ladite 

commission. 

Il  faudrait peut être envisagé de pouvoir compter sur une troisième personne pour pallier aux 

éventuels problèmes 

* Le point sur la Discipline 

Plusieurs dossiers ont été traités ces derniers mois. Il est regrettable de constater que certains de nos 

arbitres, convoquées en Commission  d'appel, ne se déplacent pas et ne justifient pas toujours leurs 

absences. Cela se traduit par des sanctions prises à leur égard. 

* Le point sur le Règlement Intérieur 
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Certains points demandent à être revus. Cela sera fait lors de notre prochaine réunion. 

* Le point sur la formation 

Deux F.I.A.  ont été organisées les 19 et 20 février derniers sur les installations du club de Saint-Aubin 

les Elbeufs et à Luneray 

D'autre part, la Lige a organisé une formation à Gonfreville L'Orcher les 26 et 27 février 2022 

Une autre a suivi les 12 et 13 mars derniers sur les installations de l'A.S du Tréporl. 

Ces sessions se sont très bien passées avec des candidats intéressants. Cela nous a permis de détecter 

de bonnes recrues. 

A ce sujet, nous tenons à remercier les clubs qui mettent à notre disposition leurs installations pour 

nous aider à mener à bien notre mission et permettre le déroulement de nos formations dans les 

meilleures conditions. 

Une F.I.A. est programmée les 2, 3 et 9 juillet prochains à Yvetot. 

Pour toutes ces Formations, bien entendu, interviendront des formateurs diplômés. 

Il convient, à l'occasion, de féliciter tous les collègues qui se sont investis dans ces formations. 

Il faut savoir que récemment une session  « Formation 1er degré »  à destination de tous les formateurs 

des Ligues d'Ile de France, de Normandie et de Corse a eu lieu à Villeparisis en Seine et Marne. Y 

participaient MM. AUGER et LEBARC. On les remercie très sincèrement pour leur investissement. 

Sur proposition de M. Freddy FAUTREL, Il est envisagé de former 4 formateurs « confirmés ». 

Une formation des observateurs s'impose aussi. En effet, il est important notamment que les notes 

soient cohérentes avec les remarques formulées au candidat. 

* Soirée de fin de saison des arbitres 

Ce pourrait être une soirée de remises de récompenses par catégories : meilleur jeune, meilleur 

observateur, meilleur parrain etc...  qui aurait lieu à Cany Barville. Elle serait suivie d'une soirée de fin 

de saison. Elle est programmée au 24 juin prochain.  Il convient de penser dès à présent à son  

organisation afin que nos arbitres en soient informés au plus tôt. 

* Calendrier prévisionnel 2022 / 2023 

Ce calendrier nous est présenté et tous les détails susceptibles de nous intéresser nous sont donnés. Il 

est approuvé par les membres de la commission ici présents. Vous trouverez en annexe ce calendrier 

pour information. 

* Composition du Bureau 
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Le président souhaite savoir quels sont les membres actuels qui souhaitent poursuivre leur mission au 

sein de sa commission la saison prochaine afin d'envisager le remplacement de ceux qui comptent 

partir . 

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne sollicitant la parole, le Président lève la séance à 20 H 

45. Rendez-vous est pris pour la prochaine réunion qui aura lieu, au District, à Yvetot, le 11 juin 2022 

dès 9 H 

 

     La secrétaire de séance                                                       Le président de la CDA du DFSM                                                                                                                                         

       

 

 

 

        Michèle LE BASTARD                                                                    Stéphane CERDAN 

 

 

 

 

 



Date Type Objet

2, 3 et 9 juillet Formation Formation initiale en arbitrage (secteur Yvetôt)

3 et 10 septembre Stage Stage de rentrée des arbitres D1 (2 groupes)

11 et 18 septembre Stage Stage de rentrée des arbitres D2 (2 groupes)

17 septembre Formation Stage de rentrée des observateurs

24 septembre et 1er octobre Stage Stage de rentrée des arbitres D3 (3 groupes)

24 septembre Formation Formation arbitres auxiliaires

1er octobre Formation Stage de rentrée des parrains

9 et 16 octobre Stage Stage de rentrée des jeunes arbitres (2 groupes)

7 octobre Examen Date limite des candidatures aux examens D1, D2 et assistants

15 octobre Réunion Séance plénière de la CDA

29/30 octobre + 5 novembre Formation Formation initiale en arbitrage (secteurs Bolbec et Rouen)

3 novembre Formation Formation candidats D1, D2 et assistants + candidats Ligue

6 novembre Stage Rattrapage test physique D1

17 novembre Formation Formation candidats D1, D2 et assistants + candidats Ligue

1er décembre Formation Formation candidats D1, D2 et assistants + candidats Ligue

18 décembre Réunion Séance plénière de la CDA

7 et 8 janvier Formation Formation initiale en arbitrage (secteur Dieppe et Le Havre)

12 janvier Formation Formation candidats D1, D2 et assistants + candidats Ligue

21 janvier Examen Examens candidats D1, D2 et assistants

18 et 19 février Formation Formation initiale en arbitrage (secteur Neufchatel)

12 mars Examen Rattrapage candidats D1, D2 et assistants

1er avril Réunion Séance plénière de la CDA

3, 4 et 5 juin Formation Formation initiale en arbitrage (secteur Saint Valery en Caux)

10 juin Réunion Séance plénière de la CDA

Juin Réunion Soirée des récompenses

Calendrier prévisionnel CDA 2022-2023


